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DELLE NAZIONI





COMUNICATO STAMPA
CONCORSO NAZIONALE ALBERTO BURRI

PER GRUPPI GIOVANILI DI MUSICA DA CAMERA 

seconda edizione
Città di Castello, 3-4 settembre 2018
In concomitanza con la cinquantunesima edizione dedicata alla Repubblica Ceca, il Festival delle Nazioni promuove il secondo Concorso nazionale Alberto Burri per gruppi giovanili di musica da camera, che si svolgerà a Città di Castello lunedì 3 e martedì 4 settembre 2018. Organizzato in collaborazione con la Regione dell’Umbria, il Comune di Città di Castello, il Lions Club di Città di Castello e la Fondazione Palazzo Albizzini Collezione Burri, il Concorso nasce per offrire un sostegno concreto ai giovani musicisti che intendono intraprendere la carriera musicale in formazione cameristica e che stanno muovendo i primi passi nel difficile mondo del mercato professionale della musica. 
Potranno partecipare al Concorso i gruppi di musica da camera composti da giovani musicisti la cui età media non superi i 32 anni, nati o residenti in Unione Europea e diplomati nei conservatori o negli istituti musicali superiori riconosciuti. È aperto a formazioni di duo (ad eccezione di due pianoforti), trio, quartetto, quintetto.
Il concorso si svolgerà in due fasi. La prima selezione avrà luogo lunedì 3 settembre 2018 ore 11.00 nella Chiesa di San Francesco a Città di Castello: i gruppi eseguiranno – davanti a una giuria composta da musicisti e critici musicali di chiara fama e presieduta dal direttore artistico del Festival delle Nazioni Aldo Sisillo – i brani che avranno indicato nella domanda di partecipazione al concorso, in una esibizione della durata di circa venti minuti. Nella seconda selezione, in programma martedì 4 settembre 2018 alle ore 18.00, di nuovo nella Chiesa di San Francesco, si svolgerà la prova finale aperta al pubblico.

Ai vincitori sarà assegnato un riconoscimento economico pari a 5.000 €: metà della somma sarà consegnata a conclusione della premiazione, l’altra metà sarà il compenso per un concerto da svolgersi nell’ambito della cinquantaduesima edizione del Festival delle Nazioni. 

Le domande per partecipare al Concorso dovranno essere consegnate a mezzo raccomandata entro e non oltre lunedì 6 agosto 2018. Per informazioni: www.festivalnazioni.com 
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