Piano Parcheggi e Viabilità di Novello sotto il Castello 2017
Nessun affanno per i visitatori e nessun disagio per i residenti. Con questo obiettivo La Compagnia del Trullo, con il supporto tecnico - organizzativo del Comando di Polizia Municipale di Coversano, ha predisposto un efficiente piano parcheggi e viabilità che consentirà ai visitatori di arrivare comodamente nel cuore di questa edizione 2017 di Novello sotto il Castello.
Le opzioni per raggiungere Conversano sono:

 - per chi proviene da Bari, Strada Statale 16 (Torre a Mare – Mola – Cozze) è stata istituita l’area Parcheggio Zona Annonaria VERDE con collegamento da e per il centro storico con bus navetta – Linea VERDE e arrivo in Largo San Rocco (Stazione di servizio Eni);

- per chi proviene dalla Strada Statale 100 (Triggiano – Capurso – Casamassima – Noicattaro –

Rutigliano) è stata istituita l’area Parcheggio Zona Artigianale ROSSA con collegamento da e

per la manifestazione con bus navetta – Linea ROSSA e arrivo in Largo San Rocco (Stazione di servizio Eni);

- per chi proviene da Lecce e Brindisi, Strada Statale 16 (Monopoli – Polignano) è stata istituita l’area Parcheggio Palasport San Giacomo VIOLA con collegamento con bus

navetta – Linea VIOLA e arrivo in Piazza della Repubblica (CineTeatro Norba);

· per chi proviene da Taranto, Strada Statale 172 (Martina Franca – Locorotondo – Alberobello – Putignano) e da Gioia del Colle, Strada Provinciale per Turi, è disponibile l’area parcheggio Campo Sportivo BLU con collegamento con bus navetta – Linea BLU e arrivo in Piazza Aldo Moro (Arco).

Inoltre sarà possibile raggiungere Conversano con più mezzi di trasporto pubblico:

- Aereo: aeroporti di Bari e Brindisi (voli nazionali ed internazionali);

- Treno: Ferrovie Sud-Est, in partenza dalla Stazione Centrale di Bari, Taranto e Lecce.

- Pullman, da Bari: Autolinea Ferrovie Sud-Est, capolinea Largo Ciaia; Autolinea Amet, capolinea Corso Cavour. Da Gioia del Colle e da Monopoli con l’Autolinea Ferrovie Sud-Est. 

Tutte le info su Info su www.novellosottoilcastello.it - info@novellosottoilcastello.it 

