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DAL 19 Exme
Cineteca Sarda

AL 27 Auditorium Comunale Piazza Dettori
OTTOBRE 2018 Manifattura Tabacchi




LOVE SHARING
festival di teatro e cultura nonviolenta
IV edizione
MIGRAZIONI - IL VALORE DELLA TESTIMONIANZA DIRETTA
 Cagliari - 19 > 27 ottobre 2018
Exmè | Cineteca Sarda
Auditorium Comunale Piazza Dettori | Manifattura Tabacchi
PROGRAMMA DI SALA
Spettacoli
20 Ottobre - Piazza San Sepolcro 

h. 19.30 – Azione scenica di strada “Vite sospese”

Siamo tutti “peregrini” su questo pianeta: stranieri, viaggiatori, ospiti temporanei. L'azione scenica collettiva dà voce e corpo alle immagini e alle emozioni, spesso contraddittorie, che accompagnano le nostre riflessioni sui fatti di cronaca e le storie di vita migrante. Sarà interpretata da attori della compagnia Theandric e dai “peregrini” che dal mese di aprile hanno percorso le vie della città in meditazione.
GRATUITO

22 Ottobre – Cineteca Sarda 

h. 20.30 – Proiezione “FUOCOAMMARE”
                  di Gianfranco Rosi, con la partecipazione di Pietro Bartolo

Orso d'oro al Festival di Berlino, il documentario di Gianfranco Rosi racconta l'isola di Lampedusa e la tragedia delle migrazioni attraverso la storia del dodicenne Samuele. La duplice Lampedusa, quella divisa tra la quotidianità della vita e l'arrivo dei migranti. I due mondi, uniti da un medico locale, Pietro Bartolo, che ci racconta che cosa voglia dire accogliere e curare i migranti oppure constatarne la morte.

GRATUITO
23 Ottobre - Auditorium Comunale Piazza Dettori


h 21.00 – Giobbe Covatta

                LA DIVINA COMMEDIOLA

Giobbe Covatta ha reperito in una discarica il manoscritto di una versione “apocrifa” della Commedia, scritta da tal Ciro Alighieri. Purtroppo c'è solo l'inferno, che presenta affinità ma anche macroscopiche differenze con l'opera dantesca. Il poeta l'ha immaginato come luogo di eterna detenzione non per i peccatori ma per le loro vittime! Giobbe ci legge la sua personale versione della Divina Commedia, totalmente dedicata ai diritti dei minori: i contenuti ed il commento sono spassosi e divertenti, ma come sempre accade negli spettacoli del comico napoletano, i temi sono seri e spesso drammatici.

                Proiezione corto “FLAMINGOS (ECCOMI)”

                di Sergio Falchi
Il primo cortometraggio scritto e diretto da Sergio Falchi nasce dall'idea di voler raccontare le migrazioni umane come fenomeni naturali e imprescindibili. Quando la realtà bussa alla porta del vecchio pescatore (Antonio Tocco) nei panni di una giovane migrante (Uwizeymana Costa), le sue convinzioni e l’indifferenza vengono messe in discussione. A prevalere sono semplicemente i gesti semplici e universali di aiuto e accoglienza, senza necessità di tante parole. Sarà la natura, infine, a ispirare una nuova intima consapevolezza. 
INGRESSO 10 € INTERA SERATA

24 Ottobre – Auditorium Comunale Piazza Dettori
h. 21.00 - Theandric Teatro Nonviolento
LA VEDOVA SCALZA
tratto da Salvatore Niffoi

con Carla Orrù, Fabrizio Congia, Andrea Vargiu

regia Maria Virginia Siriu

Tratto dal romanzo omonimo di Salvatore Niffoi, è la storia di Mintonia, che dal cuore della Sardegna scappa in Argentina per sfuggire alla legge della vendetta barbaricina. Una tragedia costruita sui temi classici: amore, morte, gelosia e vendetta. Vistasi strappare brutalmente via il marito, la protagonista dapprima accetta la legge non scritta della vendetta, facendola istintivamente propria. Da anziana, ormai in punto di morte, si ricrede e vede nel perdono l'unica via di fuga dalla legge del sangue. Una storia del nostro tempo in cui agiscono le forze ancestrali della “sardità”.

INGRESSO 5€

25 Ottobre – Manifattura Tabacchi
h. 21.30 - Compagnia Il Salto del Delfino
DESAPARECIDOS. COME UN GRANELLO DI SABBIA
con Nicola Michele e Alessandro Manunza

regia di Nicola Michele

Nel '76, in Argentina, subito dopo il golpe dei generali, scatta la caccia all'uomo. Trentamila persone considerate oppositori spariscono: diventano “desaparecidos”. Benché lontana geograficamente, l'Argentina è vicina alla Sardegna: da qui, tante persone sono emigrate in cerca di fortuna nel paese sudamericano e non sono più tornate. Tra le prime vittime, un giovane emigrato di Tresnuraghes, Martino Mastinu detto El Tano, sindacalista dei cantieri navali di Tigre e coraggioso leader delle lotte operaie. Questa è la sua storia, quella di tanti altri, e delle nonne di Plaza de Mayo. Al termine dello spettacolo, si approfondirà il tema con Alberto Sechi e Giuseppe Dessì dell'Associazione Mastinu-Marras.

INGRESSO 5€
26 Ottobre – Manifattura Tabacchi
h.21.00 –  Welcome Project . The Foreigner's Theatre
INTIME FREMDE/INTIMI STRANIERI
con Aurora Kellermann, Hannah Drill, Gabriela Schwab
regia di Chiara Elisa Rossini

Vincitore del Premio Crashtest e segnalato come uno dei migliori spettacoli del 2017, è una riflessione sul confine, l'identità, il concetto di nazione. È possibile un'intimità fra stranieri, fra estranei? Per oltrepassare gli stereotipi e trovare un comun denominatore umano bisogna partire dalla vita, usarla come un binocolo che dia tridimensionalità ai concetti: “Ricordi il tuo primo bacio?”, “Ricordi il sogno che hai fatto questa notte?”. Nella convinzione che le scelte politiche e sociali non debbano mai essere disgiunte dal percorso personale e umano di ciascuno di noi.

INGRESSO 5 €
h 10.30 – Comunità Minori Stranieri Non Accompagnati di Aritzo
OMBRE
regia di Gianluca Medas
Nell’epoca dell’incertezza e dell’attraversamento dei “senza casa”, uomini e donne in movimento dai propri paesi per una miriade di motivi, invece di costruire ponti finiamo sempre per costruire muri. Lo spettacolo, esito scenico del laboratorio teatrale dei ragazzi ospiti della Comunità per minori stranieri non accompagnati di Aritzo, aiuta a liberarsi di pericolose generalizzazioni e stereotipi, assumendo con responsabilità la competenza di accogliere ogni storia umana come unica, percorrendo sempre la strada della relazione con ciascun minore di qualsiasi etnia. 

GRATUITO
27 Ottobre – Manifattura Tabacchi
h. 21.00 – Emergency ONG Onlus
VIAGGIO ITALIANO
Con Mario Spallino

Drammaturgia e regia di Patrizia Pasqui

Nonostante sia un diritto riconosciuto, anche in Italia il diritto alla cura è spesso disatteso: migranti, stranieri, poveri spesso non hanno accesso alle cure di cui hanno bisogno per scarsa conoscenza dei propri diritti, difficoltà linguistiche, incapacità a muoversi all'interno di un sistema sanitario complesso. In scena, insieme a Mario, medici, mediatori culturali, migranti, indigenti... e un barbiere toscano! Le loro storie, tutte vere, metteranno alla prova le nostre certezze, porteranno alla luce l'inadeguatezza dei luoghi comuni a cui tutti, per abitudine o ignoranza, spesso ricorriamo. 

INGRESSO 5 €
Incontri
20 Ottobre – Manifattura Tabacchi
h. 17.30 – Camminata meditativa “Peregrini verso il Festival”

Il dodicesimo appuntamento dell'anno con le camminate meditative alla riscoperta del paesaggio cittadino, evento di CagliariPaesaggio, porterà i peregrini a toccare due luoghi del Festival: la Manifattura Tabacchi, come punto di partenza, e il Piccolo Auditorium. Il percorso attraverserà alcune tra le vie più suggestive della Cagliari urbana. Come sempre, la camminata sarà guidata dai due trainer di mindfulness Tiziano Cerulli e Ilaria Montis. Non è necessario prenotare e l'evento è aperto a tutti.

GRATUITO
    

25 Ottobre – Sala eventi MEM

h.11.00 –  PRESENTAZIONE DELLA SECONDA MARCIA MONDIALE PER LA PACE
a cura di Salvatore Piras e Valeria Angella di Mondo senza guerre, Carlo Bellisai di Movimento Nonviolento e Claudio Chessa del Comitato Riconversione RWM

Un viaggio alla scoperta della Seconda Marcia Mondiale per la Pace e la Nonviolenza, che inizierà a Madrid il 2 Ottobre 2019 e partirà in direzione dell'Africa, attraverserà le Americhe da nord a sud, per recarsi in Oceania e poi in Europa, attraverso l'Asia. Ritornerà a Madrid l'8 Marzo 2020, dopo aver girato il pianeta in 159 giorni. Approfondiremo anche il tema della smilitarizzazione e della denuclearizzazione. L'evento è aperto ai giovani universitari e a chiunque voglia saperne di più su temi così importanti a livello internazionale.

GRATUITO

25 Ottobre – Manifattura Tabacchi
MODELLI, STRUMENTI E PRASSI ALTERNATIVE NELLA LOTTA ALL’EMARGINAZIONE: L’OSSERVATORIO SULL’INFORMAZIONE E LO SPORTELLO DI SEGRETARIATO SOCIALE
a cura di Marianna Manca, Enrico Puddu  e Mahamoud Boune – ASCE SARDEGNA
L'incontro presenta due strumenti fondamentali per le associazioni impegnate contro l'emarginazione, tramite la testimonianza diretta di chi quotidianamente opera a contatto con i migranti. L'osservatorio sull'informazione monitora e contrasta la diffusione di  fake news relative ai migranti. Favorisce la condivisione di notizie corrette e verificate, oltre a fare formazione sul riconoscimento delle bufale. Gli sportelli di segretariato sociale sono un punto di intercettazione del disagio individuale che spesso accomuna gruppi diversi, per creare solidarietà e empatia. Intendono rappresentare uno strumento politico di cambiamento, laddove persistano difficoltà strutturali all’accesso ai diritti pur sanciti dalla Costituzione.

GRATUITO
26 Ottobre – Manifattura Tabacchi


h.18.00 – VITE DI DONNE MIGRANTI: SALUTE, POLITICHE DI ACCOGLIENZA E INTEGRAZIONE
A cura di Diletta Mureddu del Centro Donna CGIL Cagliari e SNOQ 

L’evento, a cura di Diletta Mureddu responsabile del Centro Donna Cgil Cagliari e vicepresidente di Se Non Ora Quando Cagliari, vedrà la presenza di Silvana Tilocca, responsabile del dipartimento prevenzione Ats Assl Cagliari e di Clara Corda, psicoterapeuta e presidente Aidos Sardegna. L’incontro affronterà il tema delle donne migranti e dei loro bisogni di salute e socio- sanitari. Si porteranno inoltre buoni esempi di politiche di integrazione, anche attraverso testimonianze dirette di donne. 
GRATUITO
27 Ottobre – Manifattura Tabacchi
h.18.00
MIGRAZIONI: COSE DA SAPERE PER VIVERE MEGLIO E RIMANERE UMANI
“Rimandiamoli a casa loro! Africa, continente di migrazioni” - Bianca Carcangiu 
“Maometto, il Corano e le balle di Salvini” - Patrizia Manduchi

a cura dell'Università degli Studi di Cagliari

Il diverso fa paura, lo sconosciuto terrorizza. Il primo passo per disinnescare una psicosi è conoscere ciò che ci intimorisce. Per questo, Bianca Carcangiu e Patrizia Manduchi, docenti di Storia dei paesi dell'Africa e Storia dei paesi islamici dell'Università degli Studi di Cagliari, ci aiuteranno a capire, anche con testimonianze dirette, quel mondo di cose che non sappiamo e che dovremmo sapere per poter vedere le migrazioni con gli occhi aperti della ragione. 

GRATUITO
Laboratori
19 Ottobre – Exmè, Pirri
h.17.00 - Theandric Teatro Nonviolento
LABORATORIO DI TEATRO NONVIOLENTO PER RAGAZZI
di Maria Virginia Siriu

Diventare nonviolento è un gioco da ragazzi! Soprattutto con il teatro. Faremo insieme giochi di conoscenza reciproca, esercizi di valorizzazione personale, improvvisazione individuale e collettiva, metteremo alla prova la nostra espressività fisico-vocale. Dagli 11 ai 14 anni.

GRATUITO SU PRENOTAZIONE

26 Ottobre – Manifattura Tabacchi
h. 9.30-16.00 – Catia Gatelli e Karina Villavicencio

Workshop teatrale 
MIKROEGEMONIE DEL CORPO 
con un'introduzione a cura di Alessandra Marchi del GramsciLab

Il concetto di egemonia si è affermato in sociologia attraverso l'opera di Gramsci. Per “microegemonia” si intendono tutti quei meccanismi di potere che vengono da noi stessi realizzati nella quotidianità. Come si manifestano nel corpo, nei gesti, nelle attitudini, nella nostra organizzazione corporea? Durante il laboratorio, curato da due artiste e performers residenti a Berlino, prenderemo coscienza della nostra scrittura corporea;  racconteremo, analizzeremo e sfideremo il nostro agire quotidiano. 

INGRESSO 5 € SU PRENOTAZIONE

Mostra collettiva di arte contemporanea “Hoping”
a cura di Asteras – Associazione Culturale 

Oggi, nel senso comune, la parola “migrazione” suggerisce immagini di guerra, ingiustizia e  povertà; “migrare” è sinonimo di abbandono della propria terra, in cerca di un paese in cui avere una vita migliore; “migrante” dovrebbe essere sinonimo di “umano” in cerca di speranza. Vinti da un fenomeno in continuo mutamento, oggi riflettiamo sulle possibilità di abbattimento delle barriere che ci vorrebbero di nuovo umani diversi. HOPING, progetto espositivo di Asteras-Associazione Culturale, è una mostra collettiva in cui i linguaggi dell’arte si pongono al servizio della coscienza, in un’indagine volta alla percezione di quanta speranza ognuno di noi è capace di donare. In mostra le opere di Pietrina Atzori, Roberta Congiu, Daniela Frongia, Kofa, Chiara Marongiu, Claudia Piras, Marilena Pitturru, Laura Saddi.
25 Ottobre – Manifattura Tabacchi
h. 20.00 -  INAUGURAZIONE MOSTRA

26-27 Ottobre – Manifattura Tabacchi
       Apertura mostra dalle 12 alle 21    

       GRATUITO

Mostra fotografica “Sguardi migranti”
a cura del Progetto SPRAR ACCOGLIENZA METROPOLITANA - LA COLLINA

I richiedenti asilo ospitati nel Progetto Territoriale SPRAR “Emilio Lussu” hanno lasciato la propria terra trovando rifugio a Cagliari. “Sguardi migranti” è un percorso che sposta l'attenzione dagli sguardi ai percorsi di fuga che i rifugiati hanno compiuto per mettersi in salvo. Nei loro sguardi si celano tutte le paure che si portano dentro, per il futuro, il passato e il presente. La mostra realizzata dal fotografo Giuseppe Sedda è stata curata dagli operatori del Progetto SPRAR: Stella Deiana, Diego Serra, Gianna Antonacci, Roberta Piludu, Stefania Di Curzio e Enrico Vacca.
GRATUITO

Direzione artistica: Maria Virginia Siriu

Organizzazione: Elisa Lai, Silvia Siddu

Direzione tecnica: Echo Sound, Davide Marongiu

Contatti e biglietterie
I biglietti sono acquistabili direttamente sul posto, prima dello spettacolo.

Theandric Teatro Nonviolento

Via S. M. Goretti 2, Pirri

3461474863
Tel: 070 2040717

www.lovesharingfestival.org
FB teatrononviolento.theandric
IG teatrotheandric

Un biglietto per LOVE SHARING
Regala uno spettacolo a chi ha bisogno!
Con il contributo di:
RAS 

Fondazione di Sardegna

Comune di Cagliari

Sardegna Turismo
in collaborazione con: 

UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI CAGLIARI

GRAMSCILAB

MOVIMENTO NONVIOLENTO 

CIRCOLO DEL CINEMA LABORATORIO 28

EXME' DOMUS DE LUNA 

CENTRO DONNA CGIL

SE NON ORA QUANDO 

EMERGENCY

ASSOCIAZIONE IMMIGRATI “CORNO D'AFRICA”

ARCI SARDEGNA

ASCE SARDEGNA

AFFRICA – CSAS

CARITAS ITALIANA

IO, NOI

FORMA E POESIA NEL JAZZ

SPIRITO SPORTIVO A.S.D.

ASTAFOS ONLUS

AFRICADEGNA

COOP. SOCIALE VELA BLU

ASSOCIAZIONE ENTULAS

LA COLLINA - ACCOGLIENZA METROPOLITANA PROTEZIONE RIFUGIATI

ASTERAS – ASSOCIAZIONE CULTURALE

AMAL SARDEGNA MAROCCO

ALFABETO DEL MONDO

ENTULAS

GUS – GRUPPO UMANA SOLIDARIETA'

COMITATO RICONVERSIONE RWM

MONDO SENZA GUERRE

Media Partner:

RUMORSCENA

UNICA RADIO

RADIO ONDECORTE

PANE ACQUA E CULTURE
PARTNER TECNICI
ECHO SOUND 

COLLINE DEL VENTO

COCCHILAND

BOBBOIS

BIRRIFICIO LE SPRINGO

OTONGA

UBIK CAGLIARI

A.S.D. G. MADIAN

BATTORO

THEANDRIC TEATRO NONVIOLENTO
sito: www.lovesharingfestival.org
email: direzioneartistica@theandric.org
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