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A - SOLO
Vadim Tchijik violino
Johann Sebastian Bach
(1685 – 1750)

Adagio e Fuga 
(dalla Sonata n.1 in sol minore BWV 1001)
Nicolo Paganini 
(1782 – 1840)

Quattro Capricci op.1
n.1 Andante

n.6 Lento

n.9 Allegretto

n.17 Sostenuto – Andante

Fritz Kreisler 

(1875 – 1962)

Recitativo e Scherzo op.6     

Eugene Ysaÿe 

(1858 – 1931)

Sonata in re minore op.27 n.3 / Ballata 
Johann Sebastien Bach 

(1685 – 1750)

Ciaccona 

(dalla Partita n.2 in re minore BWV 1004)         
Vadim Tchijik

Ha studiato presso i Conservatori di Mosca, Lione e Colonia con Boris Belkin, Ivry Gitlis, Edouard Schmieder, Herman Krebbers, Mihaela Martin e Irina Botchkova.

Premiato in prestigiosi concorsi violinistici internazionali tra cui il Paganini di Genova il Tchaikovsky di Mosca, il Lipizer di Gorizia, ha tenuto concerti in Europa (Francia, Germania, Italia, Belgio, Svizzera, Olanda, Spagna, Inghilterra, Lussemburgo, Portogallo, Svezia, Polonia, Bulgaria, Ucraina), Medio Oriente (Libano, Turchia,  Israele), Asia (Malesia, Thailandia, Vietnam, Cambogia), America Latina (Messico, Repubblica Dominicana, Haiti), Russia, Giappone e USA ospite di importanti sale  e festival - Théâtre des Champs-Elysées, Theatre du Châtelet, Salle Gaveau di Parigi, Concertgebouw di Amsterdam, Dvorak Hall di Praga, Conservatorio Tchaikovsky di Mosca, Suntory Hall e Hamarikyu Asahi Hall di Tokyo, Philharmonie di Colonia, Konzerthaus di Friburgo, Palazzo della Cultura di Sofia, Palace of Fine Arts in Mexico, Filarmonica di Kiev, Festival di Radio France di Montpellier, Pablo Casals, Guebwiller, Royan e di St-Riquier, Fêtes Romantiques di Nohant, Settimane Musicali di Tours, Nancyphonies, Music Festival di Grands Crus della Borgogna, Japan Music festival, Okayama Music Festival, Young Artists Festival di Los Angeles, Felicja Blumenthal Music Festival di Tel Aviv, Music Art Festival di Grenoble -.
Ha suonato in formazioni da camera con Pieter Wispelwey, Emmanuel Pahud, Jean-Claude Pennetier, Anne Queffélec, David Geringas, Marielle Nordmann, Philippe Bernold, Cedric Tiberghien, Marc Coppey, Lawrence Power, Michel Arrignon, Alexander Melnikov, Alban Gerhardt, Yves Henry, Dominique De Williencourt, Michel Lethiec e Bernard Soustrot; da solista, diretto da  Michel Tabachnik, Jean - Pierre Wallez, Enrique Batiz, Anton Nanut e Peter Csaba, si è esibito con l’Orchestra Sinfonica di Mosca, l’Orchestra di Stato del Messico, l’Orchestra Sinfonica dell’Olanda del Nord, la Filarmonica di Kharkov, l’Orchestra del Teatro Carlo Felice di Genova, l’Orchestra Sinfonica di Friburgo, l’Orchestra di Padova e del Veneto, la Vasteras Sinfonietta, la Filarmonica di Ulianovsk, l’Orchestra della Bassa Normandia.

Ha registrato concerti per varie emittenti - France Musique, Radio Classique, NHK, France 3, Mezzo, RAI, televisioni giapponese, russa e svedese - alcuni dei quali trasmessi in Europa, USA ed Asia.

Ha inciso CD per Lyrinx, Exton, Polymnie, Docdata Benelux e nel 2006 ha partecipato alla registrazione di una serie di CD in occasione dell’Anniversario Mozartiano. È Professore di violino al Conservatorio di Tolosa, ha tenuto diverse masterclass in tutto il mondo e, per la casa editrice giapponese Zen On, ha curato l’edizione della parte violinistica di opere di Saint- Saëns, Ravel e Franck.
