INFORMAZIONI DI VENDITA RELATIVE ALLA STAGIONE 2021/2022

SPECIALE ABBONATI STAGIONE 2019/2020
· Per la stagione 2021/2022 il Teatro EuropAuditorium non prevede  la campagna abbonamenti. 
· Dall’8 al 13 novembre gli abbonati alla stagione 2019/2020 avranno la possibilità di acquistare in prelazione i biglietti per 7 titoli in programma (musical, grandi show e Parsons Dance) a un prezzo esclusivo a loro riservato (gli eventi riprogrammati e quelli già in prevendita non rientrano in queste agevolazioni). In prelazione, potranno inoltre acquistare i biglietti per il concerto della PFM.
· Agli abbonati 2019/2020 sarà garantita la prelazione degli abbonamenti della stagione 2022/2023 con il mantenimento degli stessi posti dell’ultima stagione sospesa causa covid.

INIZIO PREVENDITE BIGLIETTI
· Da lunedì 8 novembre saranno aperte le prevendite dello spettacolo Le mie canzoni altrui con Neri Marcorè.
· Da lunedì 15 novembre saranno aperte le prevendite per gli altri spettacoli della stagione (fatta eccezione per quelli già in prevendita  consultare sito www.teatroeuropa.it).

BIGLIETTERIE
· Teatro EuropAuditorium - Piazza Costituzione 5/F, Bologna
(Tel. 051.372540 - info@teatroeuropa.it)
Orari di apertura: a partire da lunedì 8 novembre 2021, dal lunedì al sabato, dalle ore 15.00 alle ore 19.00, e martedì e giovedì, anche dalle ore 11.00 alle ore 13.00.
In occasione degli spettacoli, il servizio di biglietteria viene svolto all’interno del Teatro a partire da un’ora e mezza prima dell’inizio di ogni evento.

· Teatro Celebrazioni - Via Saragozza 234, Bologna 
(Tel. 051.4399123 - info@teatrocelebrazioni.it)
Orari di apertura: dal lunedì al sabato, dalle ore 15.00 alle ore 19.00. 
Dal 3 gennaio 2022, dal martedì al sabato, dalle ore 15.00 alle ore 19.00.

PRENOTAZIONI E ACQUISTO BIGLIETTI 
È possibile prenotare i biglietti telefonicamente negli orari di apertura della biglietteria del Teatro EuropAuditorium, effettuando il pagamento al botteghino o tramite bonifico bancario entro due giorni dalla prenotazione.

ACQUISTO BIGLIETTI ONLINE
È possibile acquistare online  i biglietti degli eventi sui circuiti di vendita Vivaticket e Ticketone.

L’accesso in teatro è consentito solo indossando la mascherina di protezione. Per assistere agli spettacoli e agli eventi è obbligatorio presentare il Green Pass.

