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19 settembre – Spazio SOMS, Racconigi (CN)
ore 18 e ore 21
Giorgia Goldini - LA FELICITA’ È UNO SCHIAFFO, Monologo comico poetico
in collaborazione con Progetto Cantoregi 
bus by Linea Verde Viaggi, con il sostegno di ATL Cuneese e città di Racconigi

Di Giorgia Goldini e Stefano Dell’Accio
Con Giorgia Goldini
Luci Agostino Nardella
Costumi Francesca Mitolo e teeshare
Produzione Teatro della Caduta

Uno spettacolo sulla felicità, su quello che a volte ci rende felici, sulle piccole cose importanti che quando arrivano non sono mai come te le eri immaginate. Uno spettacolo che non dà risposte, ma che mette in scena dei tentativi, che fissa dei momenti, che propone delle visioni. Dieci istantanee da guardare con calma per cogliere i dettagli: il colore del gelato caduto al bambino sul lungomare di Rimini, il vestito della sposa sporco di erba e fango, il profumo di quella precisa marca di detersivo, i capelli dell’uomo giusto. “Per me felicità è quando da piccolo ti bastava il lungomare di Rimini la sera, in vacanza le due centrali di agosto. Un filo di aria improvvisa ad asciugarti il sudore sul collo, il gelato al puffo e fior di latte in una mano, l’altra mano nella mano di tuo papà e la mamma di fianco a te pronta con i tovagliolini. Quando ti bastava questo per credere, che andava e sarebbe andato tutto bene, che eri dove dovevi essere, che non era necessario fare qualcosa di diverso per essere all’altezza, adeguato, corretto, migliore, il migliore, più bello, il più bravo”

Giorgia Goldini, attrice, autrice, comica, casalinga part-time, appassionata di bricolage.
Ha 37 anni, è alta 1.53 e il suo colore preferito è il #a9d7de.
Buddista, possibilista, quasi ottimista. Ha fatto degli studi, ha vinto persino dei premi e continua la sua ricerca come artista e come persona in territori sconosciuti che fanno, a volte, male e paura. Appassionata di malinconia, ansiosa, severa, ordinata, ama fare elenchi puntati. Alcuni l’hanno definita nevrotica ma nel complesso simpatica. Odia le sezioni tipo questa che dovrebbero dare pregiatissime informazioni artistiche e professionali, ma che poi, vabbè… Preferisce lavorare da sola per praticità, ma negli anni ha collaborato anche con altri. Chi desiderasse visionare un CV completo quasi tutto vero può richiederlo via mail. Nove volte al mese pensa di cambiare lavoro, per il resto tutto bene.

LA SCAMPAGNATA TEATRALE:
Racconigi si apre di nuovo a festa per le celebrazioni della Beata Caterina de Mattei, di cui sarà aperta, in esclusiva, la casa natia. Il tour “Città di Seta” prenotabile con il pacchetto bus di Linea Verde Viaggi permetterà così di scoprire questo luogo inedito insieme alla storia che ne ha caratterizzato il borgo e grazie alla quale divenne famosa in tutta Europa grazie alla produzione del pregiato Organzino, e che permise di costruire capolavori architettonici come la Chiesa di San Giovanni Battista.

Spettacolo adatto a tutte le età
Ingresso per il solo spettacolo teatrale: 12 euro intero / 10 ridotto - è possibile accedere direttamente allo spettacolo prenotando o acquistando il biglietto per la replica scelta a info@rassegnaconcentrica.net o 0110606079 (anche WApp > testo - NO chiamate)
Info e prenotazioni navetta: LINEA VERDE VIAGGI - 011/2261941 - info@lineaverdeviaggi.it - www.lineaverdeviaggi.it
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