Il QUARTETTO “ECHO” si è formato all’interno del Conservatorio di Bologna ed è seguito da Daniele Salvatore (docente di flauto dolce a Bologna). La formazione in quartetto è l’espressione cameristica di un progetto più ampio che ha coinvolto negli anni anche gli strumenti ad arco e in particolare l’ensemble barocco Septem Musici.

L’ensemble barocco Septem Musici ha partecipato con successo ad alcuni concorsi vincendo nel 2009 il I premio, a Padova, al 1° Concorso di Flauto Dolce Musica da Camera con Flauto Dolce e conseguendo nel 2010 il III Premio nella categoria “Musica da Camera under 14 anni” all’VIII edizione del Concorso Internazionale per Giovani Musicisti “Luigi Zanuccoli” svoltosi a Sogliano (FC). Nel corso del 2011 si è esibito a Bologna al Teatro Dehon nell’ambito della manifestazione “Avis e scuola in concerto”, ai “Concerti aperitivo” del Teatro Manzoni, ha chiuso la rassegna “Musica in fiore” presso il Museo Archeologico e, con il “Concerto di Natale”, ha concluso l’attività annuale. Il 2012 si è aperto con l’esibizione al “San Giacomo Festival” nella Chiesa di San Giacomo Maggiore, sempre a Bologna, davanti a un pubblico numerosissimo che ha tributato un lunghissimo applauso al giovanissimo gruppo ed è proseguita per tutto l’anno e anche quello successivo con numerose esibizioni.
L’attività vera e propria del Quartetto “Echo” è iniziata in occasione della II edizione del Concorso di Flauto Dolce Musica da Camera con Flauto Dolce, svoltosi a Padova il 30 e 31 maggio 2010, dove il gruppo ha partecipato conseguendo il Primo Premio nella Categoria “Musica da Camera under 15 anni”. Da allora ha continuato a esibirsi con programmi strumentali e anche con l’apporto di cantanti e ora ha raccolto l’eredità dei Septem Musici, continuando un percorso di crescita che, si spera, possa dare frutti ancora più maturi nei prossimi anni.

Il quartetto si è esibito in recital a Pavia, Rovereto e a Roncegno, con programmi di triosonate barocche ma senza disdegnare sconfinamenti nella musica contemporanea e partecipando quest’anno, con la presenza delle flautiste Camilla Marabini e Claudia Vatalaro, allo spettacolo su Don Chisciotte e con musiche di Daniele Salvatore realizzato da Flora Gioedani per il Collegio di Spagna di Bologna. Si è esibito inoltre a Bologna, al festival “Sonar di flauto” con la mezzosoprano Alessandra Masini. Inoltre è stato ospite diverse volte dell’Oratorio di San Colombano a Bologna, il complesso che ospita la prestigiosa collezione di strumenti musicali antichi del M° Luigi Ferdinando Tagliavini, esibendosi spesso con la contralto Angela Troilo.
Programma
Echi di follie barocche
Anonimo
Ciaccona (variazioni di Daniele Salvatore)

C. Rosier (1640 – 1725)
Sonata VIII
(Poco allegro – Allegro – Presto – [Minuetto]) 

da “Pieces choisies, a la maniere Italienne” (1691)

Michel Farinel (1649 – 1726)
Faronells Ground, da The Division Flute, Part I
Johann Heinrich Schmelzer (1620 – 1680)
Sonatae unarum fidium – sonata terza

A. Scarlatti (1660 – 1725)
Folia (Partite Variate sopra l’Aria della Follia di Spagna) dal Ms. del Conservatorio di Torino 

Girolamo del Montesardo (sec. XVI-XVII)
Folia chiamata così da spagnuoli
da “Nuove Inventione d’Intavolatura”, Firenze, 1606
C. Rosier
Sonata IX
(Largo [echo] – Passacaglia [echo] – Largo [echo]) 

da “Pieces choisies, a la maniere Italienne” (1691)

Georg Philipp Telemann (1681-1767) 
Trio II (Affettuoso-Vivace-Grave-Menuet)

dai “Six Trios” (1718)
Prossimo appuntamento

Domenica 9 ottobre ore 16.30
Delizia di Belriguardo – Sala della Vigna

A l'entrade del temps clar
Ensemble di Canto rinascimentale
musiche di Janequin, Vecchi, Banchieri, Del Encina,

De Pres, Attaignant, Di Lasso, Gastoldi
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“Musica a Belriguardo”
Omaggio a  Ottorino Bacilieri
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Echi di follie barocche
Quartetto Echo
Lucrezia Nappini  violino barocco
Daniele Salvatore  flauto dolce 
Antonello Manzo  violoncello barocco
Flora Giordani  clavicembalo
Delizia di Belriguardo – Sala della Vigna

Sabato 24 settembre 2016 -  ore 17
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