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Dal 24 agosto al 15 ottobre 2016

Iglesias - Castello di Salvaterra; Portoscuso - Tonnara Su Pranu; Cagliari.





III edizione
TEATRO CIVILE TEATRO, PER LA MEMORIA 2016
Dal 24 agosto al 15 ottobre
PROGRAMMA MERCOLEDÌ 24 AGOSTO
Mercoledì 24 agosto _ Iglesias Castello di Salvaterra h 21.15
Sabato 10 settembre _ Portoscuso Tonnara Su Pranu h 21.15
La Cernita Teatro
"Nulla succede per caso”
Una storia cagliaritana sul bene e sul male
Di e con Andrea Rosas.
Liberamente ispirato ad un racconto di Sergio Atzeni.

Regia di Monica Porcedda.
“ ...e in un niente tocca il fondo. Che non è il fondo del mare. Perché in tutta questa storia il mare è solo uno sfondo, il fuoco è nell'uomo”.
A Cagliari, quartiere Marina, chi non conosce il capopesca Antonio Melis? Tutti sanno chi è, tutti lo stimano e i suoi pescatori per primi gli vogliono un bene dell'anima. Perché Antonio Melis è un uomo onesto e un padrone buono, più un padre che un padrone. Anche ora che in mare non esce più e la sera ne sta seduto lì sul bastione, a controllare i suoi uomini e le sue barche dall'alto. Ma un giorno passa un "vento" maledetto che lo travolge e in un niente se lo porta via: il volo di Antonio Melis dal bastione è stata una disgrazia, lo dicono tutti. E ci credono tutti. Tutti tranne il figlio, un ragazzo che passa vent'anni a cercare un perché. Vent'anni di buio, di vuoto e di tempo sospeso. E intanto il ragazzo si fa uomo. Finché una sera dentro la sua testa una luce si accende, un'altra si spegne e tutto il resto che viene gli viene così, naturale: e in un niente tocca il fondo. Che non è il fondo del mare. Perché in tutta questa storia il mare è solo uno sfondo, il fuoco è nell'uomo (testo Andrea Rosas).
Sergio Atzeni (1952-1995), giornalista e scrittore, è semplicemente uno di quelli che non smetterà mai di mancarci. Lo spettacolo è liberamente tratto da un racconto contenuto nella raccolta "I sogni della città bianca " Ed. Il Maestrale, (2009).
Andrea Rosas - Laureato in Lettere all’Università di Cagliari, è un insegnante di scuola secondaria: qui, oltre alle attività professionali di base, cura anche progetti educativi di avviamento alla lettura espressiva, alla narrazione e al teatro, attraverso laboratori rivolti agli allievi, finalizzati principalmente alla Didattica della Storia tramite il recupero del valore dell’oralità e delle micro-biografie. Autore di poesie, reading (“Ovunque tu sia, Storia di un uomo che divideva il pane”, dicembre 2011), racconti brevi (“Mozzicone”, Pettirosso Editore, 2012) ri-scritture e incursioni narrative in ambiti musicali (dal 2012 collabora con il gruppo “Zirichiltaggia” - Tributo a De André), segue diversi laboratori intensivi di formazione teatrale (a cura di Lucilla Giagnoni, Laura Curino e Pierapaolo Piludu) dopo i quali si avvicina sempre di più al teatro di narrazione e, in qualità di attore e autore, inizia a collaborare con “La Cernita” di Carbonia (con sede teatrale a Bacu Abis), diretta dall’attrice e regista Monica Porcedda, compagnia per la quale mette in scena: - “Confessioni di un’anima dannata” per una rilettura della figura del conte Ugolino della Gherardesca nell’Inferno di Dante con le musiche live di Gianluca Pitzalis. Da L. Sciascia, “Il lungo viaggio”: il racconto dell’emigrazione alla Merica con il commento musicale di Gerardo Ferrara.  Nel 2015 “La hora della verdad: Andata e ritorno dalla guerra di Spagna”,  liberamente ispirato a “L’antimonio” di L. Sciascia. Regia di Monica Porcedda. Musiche originali di Gianluca Pitzalis. Nel 2016 “Nulla succede per caso” - una storia cagliaritana sul bene e sul male, Liberamente ispirato al racconto "Il vento soffia, dai bastioni" di Sergio Atzeni, con la regia di Monica Porcedda.
INFO TECNICHE
Organizzatori: La Cernita Teatro - Comune di Iglesias, Comune di Portoscuso, Anpi di Cagliari.
Con il contributo di: Regione Autonoma della Sardegna – Ass.to della Pubblica Istruzione, Beni Culturali, Spettacolo e Sport.
Direzione Artistica: Monica Porcedda.
Segreteria organizzativa e di produzione: Carla Galliu.

Per info sugli eventi: 
info@lacernita.it 
Tel  329 3143009 – cell. 389 7673106
www.lacernita.it
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