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Orchestra di fiati “Rocco D’Ambrosio” di Montescaglioso  - “BANDA D’EUROPA”

La Banda/Orchestra di fiati si forma nel 1983, riprendendo una gloriosa tradizione ultra centenaria, che continua ancora oggi con successo. La “D’Ambrosio” ha rappresentato per il nostro territorio e per Montescaglioso in particolare, un importante veicolo di divulgazione della musica in tutta la Regione, in gran parte dell’Italia e all'estero, acquisendo una notorietà sovraregionale e attirando – in virtù dell’alto livello artistico-organizzativo raggiunto – i migliori strumentisti di tutta la provincia materana, diventando il complesso bandistico di riferimento non solo per gli addetti del settore, ma anche per l’intera opinione pubblica lucana, che ha riconosciuto a Montescaglioso questo “primato”, confermato con successi e riconoscimenti nazionali ed internazionali.

VINCENZO DE FILPO – pianoforte solista

Nella sua e più che trentennale attività concertistica è stato ospite di numerose associazioni musicali in moltissime città italiane tra cui Pescara, Perugia, Genova, Roma, Ancona, Firenze, Treviso, Pesaro, Bari, Taranto, Napoli, Bologna, e all’estero tra cui Los Angeles, New York, San Francisco, Budapest, Zurigo, San Paolo, Rio De Janeiro, Repubblica di Malta, Madrid, Parigi. Premiato in diversi Concorsi Nazionali ed Internazionali.

Importanti compositori come Gervasio, Bruno, Tamborrino, De Santis, Nicolau, Beccaceci, Cori, Graur. Betta, gli hanno dedicato loro brani.

Presente nell’Annuario CIDIM dei musicisti italiano, ha inciso e registrato per diverse etichette ed emittenti. E’ docente al Conservatorio di Musica di Matera.

Il Direttore - M° Giovanni POMPEO

Si è formato musicalmente al Teatro alla Scala di Milano, dove ha suonato con i più importanti direttori d’orchestra del mondo, tra cui Muti, Luisi, Gergiev, Sinopoli, Temirkanov, Chung, Levine. Il critico del Corriere della Sera Paolo Isotta gli ha dedicato un autorevole ritratto in “La virtù dell’elefante”.

Ha diretto l’Orchestra Internazionale d’Italia debuttando nel 2015 al Festival della Valle d’Itria di Martina Franca, rinvitato anche nel 2016 per un programma dedicato a Pierre Boulez e alle Avanguardie del XX secolo che ha riscosso grande successo. Ha diretto anche l’Orchestra Sinfonica Metropolitana di Bari nella stagione 2015, con unanimi consensi, rinvitato anche per la corrente stagione 2016/17. Numerosi sono gli inviti a dirigere in Italia e all’estero per i prossimi mesi. Direttore Artistico del LAMS di Matera, ha realizzato eventi musicali e culturali di rilevanza nazionale ed internazionale. E’ docente presso il Conservatorio di Musica di Potenza.
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