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Ore 21.00-23.30 
Sezione Award Winning
Gionatan con la G (15’)  di Gianluca Santoni
Gionatan ha nove anni e gli occhi di un adulto. In una sala d'aspetto di un pronto soccorso, attende che sua madre si faccia controllare delle vecchie ferite al volto. Con delle caramelle in mano e un'idea terribile in testa, Gionatan decide di scappare…
@@@@

The colorful life of Jenny P. (4’,49”) di Daniele Barbiero
  Il nonno di Jenny riesce a farle vedere il mondo a colori. Ma ogni cosa ha una fine e per la piccola è giunto il momento di affrontare una triste realtà...
@@@@

Senza occhi mani e bocca (15’) di Paolo Budassi
Bianca è una ragazza senza fissa dimora. L’incontro con una psicologa in un Centro di accoglienza le farà ricordare un incidente in bicicletta avvenuto quando era piccola e del quale non aveva memoria, un evento che ha segnato tragicamente la sua intera esistenza.

@@@@

Moby Dick (13’ ) di Nicola Sorcinelli
Bianca è una madre affettuosa, non un lupo di mare. Ma proprio per amore di suo figlio e per disperazione del vuoto lasciato dal marito scomparso, tenta di sostituirlo a capo di una fatiscente imbarcazione, improvvisata pescatrice notturna di speranze e sogni. Sogni che s’intrecciano con quelli di un gruppo d’immigrati clandestini, stipati nella pancia di un’imbarcazione e vicini al soffocamento.
@@@@
Sezione Concorso

Mattia sa volare (16’) di Alessandro Porzio
Il film racconta, con le cifre stilistiche del realismo poetico, la travagliata, ma dolcissima, storia d’amore tra due giovani ragazzi affetti dalla sindrome di Down.   
@@@@

E’ solo un nastro che gira (15’,40”) di Gianluca Zonta 
Incuriosita da una locandina di un concerto, Monica entra in un bar per chiedere informazioni. Mentre beve un cappuccino, scopre per caso la compilation che un suo giovane spasimante le aveva regalato venticinque anni prima. Qualcosa la spinge a iniziare la ricerca attraverso cui scoprirà…
@@@@

La partita (18’) di “Franck Jerry” Carnesecchi
Casa, calcio e chiesa. La partita si gioca ogni minuto, ogni secondo e respiro della nostra vita, ma soprattutto si gioca la domenica.

@@@@

Stai sereno (5’40”) di Daniele Stocchi
Marco è senza lavoro da troppo tempo ed è ormai in preda allo sconforto. Un giorno decide di chiamare l’unica persona che potrebbe aiutarlo, suo fratello Andrea, trasferitosi da diverso tempo. Marco è senza lavoro da troppo tempo ed è ormai in preda allo sconforto. Un giorno decide di chiamare l’unica persona che potrebbe aiutarlo, suo fratello Andrea,  da diverso tempo nel nord Italia.
Sabato 13 gennaio
Ore 15.30-19.30
Sezione Eventi

The other side (17’,43”) di Khem Shalem
Nel  calcio il muro è una barriera, che si può aggirare. Con una punizione a foglia morta o con la fantasia di due ragazzini, divisi in modo solo in apparenza insormontabile…
@@@@
Sezione Nuova Animazione
Teddy Bear(1’,37”) di Hermes Mangialardo
Il mare è forse la fine del viaggio di un orsacchiotto di pezza, tra guerre, paure, ma anche speranze di una nuova vita.
@@@@

                               Licia Missori - Suite della coccinella (6’,15”)  di Marco Vallini
Sullo sfondo di una Roma pittoresca e iper-romantica, nasce un amore assai poco convenzionale tra personaggi insoliti e molto bizzarri…
@@@@

Onikuma (12’) di Alessia Cecchet
Onikuma è uno yokai (demone del folclore giapponese) che appare sotto forma di orso bipede noto per dare la caccia ai cavalli. Circondate da un paesaggio sconosciuto, due donne iniziano un percorso che le porterà a comprendere che i demoni possono apparire sotto molteplici forme.
@@@@


Infelix (9’,43”) di Maria De Razza
 Una fantasia animata distopica sulla Terra dei fuochi. Si immagina un futuro apocalittico in cui agli abitanti dell'area di Giugliano viene interdetto il territorio, costringendoli ad emigrare in massa.

@@@@

Sezione Laboratorio Scuola
Vivere diversamente ( 1’,40”) 
di   IIS Luigi Einaudi, Ferrara, docente  Pietro Benedetti

Il film con grazia e leggerezza invia un messaggio di speranza verso la disabilità: vivere diversamente è possibile quanto di più vitale di ciò che ci circonda altro non è che un occasione per vivere e stare assieme agli altri. Comunque
@@@@.
X-PRNC (4’,24”) di Hermes Mangialardo

“Targa d’Argento” Sezione Musica da vedere
L’autore ha realizzato il video ispirandosi ad uno dei brani proposti.

@@@@
Sezione Percorsi Visivi

Le piccole cose (15’,02” ) di Emiliano Galigani
E’ notte, Giorgia, una ragazzina di 12 anni, sta aspettando Fulvio, un suo amico di scuola, per compiere una missione segreta: sabotare un'automobile facendo in modo che non si metta in moto il giorno dopo. Tutto sembra essere perfettamente pianificato, ma una serie di imprevisti, trasformano un piano infallibile in un disastro completo.
@@@@

Stati (13’) di Alessandro Prete
Il film vuole essere una provocazione, uno stimolo a seguito della perdita di una persona cara, ritenuta ingiusta dagli affetti familiari. Un processo di fantasia che mette in connessione le persone, perché solo la fantasia eleva lo spirito e la speranza delle persone.
@@@@
Rosita (20’,28”) di Pietro Pinto
La storia, ambientata nell’odierna San Francisco, racconta dell’incontro fra due anziani, apparentemente lontani, ma che trovano, l’uno nell’altro, l’amore che stavano cercando e di cui avevano bisogno. L’unico ostacolo che incontrano è l’attaccamento, di uno dei due protagonisti, per una rosa, una rosa che rappresenta il suo passato e non solo.
@@@@
Gli occhi tuoi belli brillano (10’,33”) di Federica Quaini 

Un uomo lascia una ragazza. Lei si ammala; si ammala d'amore. Il film affronta il tema della sofferenza amorosa e dell'abbandono e del conseguente percorso che la malata intraprende,
@@@@


Ieri e domani (18’) di Lorenzo Sepalone
“Colosseo d’Argento” per la Migliore Sceneggiatura
 Due solitudini si sfiorano in una città del nord. Vito, medico legale taciturno e misterioso, è legato al ricordo di un amore finito, fino a quando l’incontro con una studentessa stravolge il suo ordinario. Nadia, moglie  di  un malfattore, escogita un piano per porre fine alle violenze subite. 

@@@@
Sulle orme del passato (13’) di Sara Ventrella
 Lidia, una ragazza di 24 anni rimasta sin da piccola senza genitori, passa la sua adolescenza in una comunità per minori. Una volta fuori, per continuare a studiare, inizia a vendersi come escort ed intreccerà una relazione con uno dei clienti.
Sabato 13 gennaio

Ore 21.00-23.30
Sezione Mostre
Cava romana (2’,40”) Tempo limite  (70”)  di Stefano Pelleriti
Video di montaggio, composti da foto e suoni. Sequenza di scatti, e un documentario sperimentale girato a Cava Romana - Colonnata (MS): in un territorio già severo per la sua geografia si contrappongono molti interessi: produzione e sfruttamento di risorse naturali, rivendicazioni di residenti, di chi vi lavora, necessità di tutela ambientale, turismo.
@@@@
Nighlife (2’,24”) di Maurizio Ganzaroli
In un’ipotetica New York, la vita notturna si vive e si ascolta in un turbinio di forme, 
suoni e colori.
Sezione Concorso
Un padre (15’) di Roberto Gneo 

Un padre e la giovane figlia. Piena notte: la ragazza, lasciata da sola in strada dopo un alterco con il fidanzato. Una telefonata al padre, un appuntamento. Il tragitto in auto per raggiungerla, innescherà nel padre un parallelo viaggio interiore e la riscoperta della centralità del loro rapporto: schietto, complice, d’amore. 

Vincitore del premio PREM1ERE Film Award ad Arcipelago Film Fest 2017.
@@@@


Lettere a mia figlia  (12’)  di Giuseppe Alessio Nuzzo
Premio “Ettore Scola” - Sezione Award Wiinning
È sera. Un uomo è seduto alla scrivania intento a scrivere una lettera a sua figlia Michela. L’inchiostro scorre sulle pagine bianche, il tempo scivola veloce, quasi non si distinguono le ore e i giorni, come se quella lettera fosse stata scritta per mesi, per anni. I ricordi in casa si intervallano ai dettagli della punta inchiostrata sulla carta…                                             @@@@
Mia Moglie (14’) di Federico Mottica
“Colosseo d’Argento” per la Migliore Interpretazione Femminile a: Valeria Angelozzi
In un futuro prossimo, Michele e Valeria sono una coppia di giovani sposi che si amano. Quando lei scopre di avere una malattia degenerativa e irreversibile, scoppia la tragedia. I malati non sono accettati in questa società e devono essere eliminati 
il più presto possibile.
@@@@
Piove(7’,30”) di Ciro D’Emilio
Quattro ragazze africane e una giornata di pioggia, che si rivela un’occasione di libertà, di felicità, in esistenze segnate dalla solitudine e dal patimento.
@@@@
48 ore (20’) di Massimiliano Franciosa
Colosseo d’Argento “Migliore Interprete Maschile” a Renato Scarpa
Un avvocato di successo, affetto da una malattia neurodegenerativa, decide di ricorrere al suicidio assistito in Svizzera. Coinvolge in questo viaggio un suo amico giornalista, per documentare e giustificare agli occhi dei suoi familiari tale scelta. Sarà un viaggio tra due persone così distanti, eppure incredibilmente vicine. 
@@@@
L’eroe (10’,3”) di Andrea De Sica  

Nell’ospedale, dov’è ricoverato Stefano, 18 anni, c’è una sala cinematografica, ma questi non ci va mai: la degenza lo ha reso sempre più apatico, solitario, scontroso. Fino a quando una notte, solo per lui insonne, compare qualcuno deciso a dargli una scossa; qualcuno che non ha paura di niente: l’Eroe.
@@@@
La legge del numero uno (20’,10”) di Alessandro D’Alatri
“Colosseo d’Oro” Migliore Cortometraggio
Tre uomini, senza apparentemente nulla in comune, ripongono in un colloquio con un magistrato l'unica chance di riottenere per qualche giorno una libertà. Un faccendiere, un ruvido malavitoso romano, un cittadino dell'Est specializzato in traffici illeciti. In realtà qualcosa gli accomuna: la convinzione, infondata, che solo il primo che andrà al colloquio otterrà il permesso premio. 
@@@@
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