
Programma del Festival
“In Fonte Veritas”
Domenica 22 aprile, ore 16:30: “Vacanze al Saltino”, Compagnia “Provando e riprovando”.

Lunedì 23 aprile, ore 21:30: “E se il lupo incontrerai?”, Centro di Teatro Internazionale.

Martedì 24 aprile, ore 21:30: “Amore e 33 disgrazie”, Teatro “Grotesk” – Surgut (Russia).

Mercoledì 25 aprile, ore 18:00: “Appeso ad un filo”, Compagnia “Di Filippo marionette” (Australia - Italia) 

Giovedì 26 aprile, ore 21:30: “R&G Romeo & Giulietta”, Compagnia “Scenica Frammenti”. 

Venerdì 27 aprile, ore 21:30: “Amleto”, Teatro “Arlekin” – Vilnius (Lituania).

Sabato 28 aprile ore 21:30: “A Lei” spettacolo musicale di Monica Santoro. 

Vacanze al Saltino
Un’audace rivisitazione de  “La Locandiera” di Carlo Goldoni: la locanda di Mirandolina ha lasciato Firenze per il Saltino, piccolo paese nei pressi di Reggello. I protagonisti della commedia sono ormai anziani e decadenti, come la località turistica che li ospita: in questo scenario nostalgico e agrodolce si consuma un irriverente sequel del capolavoro goldoniano, che farà divertire il pubblico generalista e sorridere gli amanti della commedia classica . 

La compagnia “Provando e riprovando” è nata nel 1920 alla Pieve di S. Pietro a Ripoli (Bagno a Ripoli, Firenze). Attiva da un secolo nella rappresentazione di commedie in vernacolo, “Provando e riprovando” è una delle più popolari compagnie storiche della commedia fiorentina.
Domenica 22 aprile, ore 16:30; Compagnia “Provando e riprovando”. Ingresso gratuito.
E se il lupo incontrerai?
Lo spettacolo è un gioco teatrale per tutte le età ispirato alla favola di Cappuccetto Rosso, che viene smontata, rielaborata, cantata e ballata. Il risultato è uno spettacolo assolutamente particolare che propone in chiave leggera i problemi della responsabilità degli adulti nell’educazione dei figli.  
Guidata con passione e professionalità dalla regista russa Olga Melnik, la compagnia del Centro di Teatro Internazionale ha all’attivo oltre 80 spettacoli e la partecipazione a festival nazionali ed internazionali (Russia, Estonia,, Belgio, Canada, Tunisia, Germania, etc.).
Lunedì 23 aprile, ore 21:30;; Centro di Teatro Internazionale. Ingresso gratuito.
Amore e 33 disgrazie
Ispirato alle opere di Cechov, Amore e 33 disgrazie è uno spettacolo non verbale delicato e divertente: protagonista della commedia è una giovane e sfortunata coppia di innamorati, che si trova alle prese con un caleidoscopio di personaggi bizzarri. 
Grotesk Theatre è una compagnia russa celebre in tutto il mondo per i suoi spettacoli leggeri e ironici, capaci di divertire un pubblico di tutte le età.
Martedì 24 aprile, ore 21:30; Teatro “Grotesk” – Surgut (Russia). Ingresso gratuito.
Appeso ad un filo 
Un innovativo spettacolo di marionette, in cui i vari fantocci si avvicenderanno sul palco raccontando ognuno la propria storia. Lo spettacolo è stato premiato ad Usedom in Germania nel 2017, come miglior spettacolo del festival. 

Creata da Remo Di Filippo e Rhoda Lopez, la compagnia "Di Filippo Marionette” si è esibita nei Festival, nei Teatri e nelle scuole di tutto il mondo riscuotendo grandi consensi da pubblico e critica. Le marionette, fatte a mano in un laboratorio artigiano italiano, sono estremamente caratterizzate nei tratti e guidate con grande maestria dai loro creatori.
Mercoledì 25 aprile, ore 18:00; Compagnia “Di Filippo marionette” (Australia - Italia). Ingresso gratuito.
R&G Romeo & Giulietta
Il musical “R&G-Romeo e Giulietta” trasforma uno dei drammi più amati della storia in un esilarante situazione dal sapore di avanspettacolo. Ogni attore interpreterà infatti più ruoli; Giulietta apparirà come Biancanevel, come danzatrice egiziana, come hostess; Romeo come Elvis Presley, come ginnasta, come Re Artù e come steward. 
La compagnia Scenica Frammenti è l’erede naturale di una compagnia di prosa a carattere familiare nata nei primi del ‘900, che dal 1964 propone questa divertente rivisitazione del dramma di Romeo e Giulietta.
Giovedì 26 aprile, ore 21:30; Compagnia “Scenica Frammenti”. Ingresso gratuito.

Amleto
Forse il più famoso dramma Shakespeariano, rivisitato attraverso mimica e gesti: un modo insolito e sorprendente per raccontare le vicende del principe di Danimarca. L’intensità delle passioni e dei tormenti dei personaggi del Bardo escono accentuate da questa interpretazione non verbale, capace di regalarci una sorprendente rilettura di un capolavoro senza tempo. Fondata nel 2009, la compagnia lituana Arlekin ha partecipato a numerosi festival teatrali internazionali: in Austria, Belgio, Slovenia, Russia, Germania.
Venerdì 27 aprile, ore 21:30; Teatro “Arlekin” – Vilnius (Lituania). Ingresso gratuito.

A Lei - Spettacolo musicale di Monica Santoro
Uno spettacolo dedicato alle donne: melodie, versi e storie di donne che hanno cantato canzoni indimenticabili o la cui storia e' diventata musica. Dalle romanze russe alle cantautrici italiane, una rassegna della grande canzone al femminile che toccherà anche Edith Piaf, Isabella Jur’eva e altre grandi interpreti conosciute in tutto il mondo. 

Monica Santoro è un’attrice di fama internazionale; nata a Guastalla, ha vissuto 15 anni a Russia, dove dal  2007 ha lavorato per il Teatro Laboratorio di Pjotr Fomenko di Mosca.
Sabato 28 aprile ore 21:30; spettacolo di Monica Santoro. Ingresso gratuito.


