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REGOLAMENTO FISH CUP

Livello1 in collaborazione con la guida de 'I Cento'
Domenica 7 ottobre 2018

DESCRIZIONE 

Il progetto nasce da un’ idea del Ristorante Livello1, già oggi tra i cento ristoranti dell’edizione 2018 della guida 'I Cento Roma' Dopo i primi due anni di attività e gli innumerevoli successi registrati, la proprietà indice il premio per il 'Miglior giovane chef di pesce della capitale'. L’ iniziativa, denominata Fish Cup, avrà durata di un giorno e vedrà alternarsi in cucina giovani talenti in una competizione con premio ﬁnale. 

PARTECIPANTI

 La competizione è aperta a tutti i giovani chef dall’età compresa tra i 18 e i 30 anni, che vogliono esprimere le proprie abilità nella cucina di pesce. In particolare giovani talenti appena usciti da scuole e chef operativi presso ristoranti.
Al termine della preselezione saranno scelti,  a insindacabile giudizio della giuria, 5 chef che si sﬁderanno in cucina nella giornata del 7 Ottobre 2018 (domenica). I giovani talenti verranno giudicati a pranzo dal pubblico e a cena dagli autori della guida de I Cento. Lo chef che avrà raggiunto più preferenze verrà decretato vincitore della Fish Cup. 

MODALITA’ 

Gli chef interessati dovranno inviare compilare l’apposito format presente sul sito www.ﬁshcup.it entro il 26 settembre 2018 comprensivo di: 
-ricetta del piatto a base di pesce completa di ingredienti e procedimento (per 4 persone)
 -la foto del piatto
 -nome del piatto e una breve descrizione del piatto scelto 
-curriculum vitae 
-documento di identità 

REQUISITI PER PARTECIPARE 

• Avere un’età compresa tra i 18 e i 30 anni. 

• Essere in possesso di un formale documento che attesti la professionalità o un attestato di idoneità alla professione (non sono ammessi chef amatoriali).

 • Non essere in possesso di riconoscimenti e/o menzioni speciali (es. premi in guide del settore)

PRESELEZIONE 

Un’apposita giuria composta da chef e critici provvederà a controllare le ricette pervenute. L'organizzazione a suo insindacabile giudizio selezionerà i partecipanti all'evento. 

Le ricette pervenute saranno valutate tenendo conto dei seguenti criteri: creatività, impiattamento, presentazione e tecnica.  Il nome dei 5 chef selezionati sarà comunicato ai diretti interessati entro e non oltre il 1 Ottobre 2018. 

SELEZIONE DURANTE L'EVENTO - LA GARA (domenica 7 ottobre 2018) 

Mattina: sotto la guida dello chef Mirko Di Mattia, i 5 chef selezionati, si sﬁderanno con il loro cavallo di battaglia (ovvero la ricetta che hanno inviato per le preselezioni) da far degustare al pubblico presente che esprimerà la propria preferenza attraverso una votazione con un gettone colorato (un colore per ogni chef).  
I primi 3 chef che avranno ottenuto il maggior numero di preferenze, accederanno alla prova ﬁnale . In caso di ex equo il pubblico sarà chiamato nuovamente a votare per decretare deﬁnitivamente i finalisti, in una sorta di ulteriore ballottaggio. 

Pomeriggio: i ﬁnalisti creeranno un menu a base di pesce composto da un antipasto, un primo e un secondo. La giuria tecnica composta dagli autori della guida 'I Cento' valuterà  i piatti realizzati. Oltre a cimentarsi con la creazione del menu, i ﬁnalisti dovranno presentare alla giuria i piatti realizzati e argomentare le scelte fatte. Sarà eletto vincitore il giovane chef che avrà ottenuto più preferenze.
LA PREMIAZIONE 

Al termine delle degustazioni, la commissione  decreterà il 'Miglior Giovane Chef di Pesce della Capitale’ che avrà diritto di partecipare a un periodo di training e formazione presso il ristorante Livello1. Inoltre, il vincitore riceverà in premio una fornitura di attrezzi per la lavorazione del pesce e una cassa di  Franciacorta, forniti rispettivamente dagli sponsor Angelo dello Chef e Paladin. Al secondo e al terzo concorrente saranno rilasciate delle targhe premio. 

ALTRE INFO 

POSTI PREVISTI:  50 coperti 

PREZZO AL PUBBLICO: 45,00 euro (escluse bevande) e prevede la degustazione di cinque piatti ( le creazioni dei cinque giovani chef selezionati), la partecipazione a workshop e interventi e la possibilità di assistere  alla premiazione finale.

COMUNICAZIONE A CURA DI:  iBlend Agency/ PassionFruit Hub/ I Cento

GLI SPONSOR: Angelo dello Chef, Casa Paladin e  La Pescatoria
UFFICIO STAMPA:

Passionfruithub Media Food; press@passionfruithub.com

WEB&MARKETING: iBlend; info@iblend.it                                           
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