Koukou Ge ha iniziato lo studio del flauto traverso all’età di dodici anni nella scuola media “S. Pellico” di La Spezia iniziando con Bruno Fiorentini. Successivamente viene ammessa al Conservatorio Giacomo Puccini di La Spezia nel 2014 nella classe di Arpa sotto la guida di Lisetta Rossi. 

Nel 2019 si è diplomata con 110 e lode al Triennio Accademico di I livello di Flauto dopo aver studiato con Roberto Pappalettere e Chiara Coppola e continua gli studi frequentando parallelamente i due corsi di strumento all’interno dello stesso conservatorio. 

Ha partecipato al Concorso Riviera della Versilia “Daniele Ridolfi”, sia nella categoria di arpa, sia nella categoria dei fiati, vincendo il primo premio. Nel 2018, al X Concorso Internazionale “Marcel Tournier” si classifica al terzo posto nella propria categoria, vincendo il premio ‘Scintille Montesanto’ e nel 2019 al Concorso internazionale di musica “Città Murata” ottenendo il primo premio. 

Ha frequentato i corsi di perfezionamento e Masterclass di arpa con i Maestri Fabrice Pierre, Eleanor Turner, Alexander Boldachev, Cristina Bianchi; di flauto con Michele Marasco, Mario Caroli, Riccardo Parrucci e Andrea Oliva 
